Fiche 110. SURENCHERIR ET CHUTER OU LAISSER LA MANCHE AUX
ADVERSAIRES

1 Contexte

Au bridge, lorsque les adversaires ont annoncé une Manche, un Petit Chelem ou un Grand Chelem on se demande souvent si l'on a intérét a laisser ou a
surenchérir, quitte a chuter mais en perdant moins de points qu'en laissant faire le contrat par I'adverse (si I'on pense, évidemment, que I'adversaire va réussir
son contrat).

Cela dépend des vulnérabilités respectives ainsi, bien sir, que du nombre de levées de chute.

Il est possible de faire le calcul lorsqu'on est confronté a la question & la table, mais en a-t-on le temps ?

Il est beaucoup plus simple d'avoir la réponse en téte.
2 Configurations

Les configurations a prendre en compte sont :

o Nous sommes vulnérables, pas l'adversaire. C'est un cas défavorable noté VD
e Nous sommes Vulnérables contre Vulnérables, ou Non Vulnérables contre Non Vulnérables. C'est un cas neutre noté VN.
e Nous sommes Non Vulnérables contre Vulnérables. C'est un cas favorable noté VF.

3 Bilan des points gagnés ou perdus

Bi|an Manche Petit Chelem Grand Chelem
Vulnérable|,, IN,O” o
ba rrage/manche ulinerablelnafay INeutre| Fav. |Défav.|Neutre| Fav. |Défav.|Neutre| Fav.
1 de chute contré 100 200 200] 300] 500] 720] 1170]1270] 1240] 1340|2040
2 de chute contré 300 5000 -100] 100] 300] 420 870[{1070] 940] 1140|1840
3 de chute contré 500 800 -400] -100] 100] 120 570] 870] 640 940|1640
4 de chute contré 800 1100] -700] -400|-200] -180] 270| 570] 340| 640|1340
5 de chute contré 1100 1400} -1000| -700]-500f -480 -30| 270 40| 3401040
6 de chute contré 1400 1700} -1300| -1000] -800f -780] -330| -30] -260 40| 740
7 de chute contré 1700 2000] -1600] -1300 1 06 -1080] -630]-330] -560] -260| 440
8 de chute contré 2000 2300] -1900] -1600 1 406 -1380] -930|-630] -860] -560| 140
9 de chute contré 2300 2600] -2200] -1900]1700| -1680] -1230| -930]| -1160| -860|-160

Points de Manche
défavorable

Points de Petit Chelem
défavorables

Points de Grand
Chelem défavorables

400] 400] 600

920] 1370]1370

1440| 1440]2140

Note:

e Pour chaque cas nous avons pris le plus défavorable puisque le décompte des points de levées dépend de la couleur mineure ou majeure, ou de
SA.

e  Enrouge les configurations ou surenchérir est défavorable

e Enjaune le nombre maximum de levées de chutes ou le bilan reste positif.

e  Enblanc zone favorable



4 Syntheése et conclusion

Transposé en levées de chute le tableau ci-dessus peut étre synthétiser ainsi :

Nombre de chutes Vulnérabilité Défavorable Vulnérabilité Neutre Vulnérabilité Favorables
tolérées VD VN VE
Manche 1 2 3
Petit Chelem 3 4 5
Grand Chelem 5 6 8

II' suffit donc de retenir la suite 12 3,34 5,56 8, ce qui n'est pas trop difficile, pour connaitre le nombre de chutes tolérables.
Ces valeurs sont prudentes : Sur 1 ou 2 cas on peut se permettre une levée de chute de plus (suivant la couleur du contrat adverse) mais c'est beaucoup plus
difficile a retenir et le tableau ci-dessus garantit la prudence.



